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Рецензії
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сьогодні представники кримінального світу 
україни та транснаціональні злочинні формування 
використовують різноманітні можливості для кон-
спірації своєї протиправної діяльності. однією 
з таких можливостей є міжнародний студентській 
обмін, під прикриттям якого вчиняють незаконне 
переміщення осіб через державний кордон укра-
їни (інколи в поєднанні з контрабандою предметів 
і речовин, заборонених для вільного обігу, куль-
турних цінностей тощо) з метою подальшої зло-
чинної діяльності різних напрямів (від торгівлі 
людьми до шпигунства й терористичних актів). 
тому оперативні підрозділи правоохоронних орга-
нів україни мають ефективно запобігати злочинам 
у сфері міжнародного студентського обміну, вияв-
ляти й припиняти ці кримінальні правопорушення 
та брати участь у їх розслідуванні. однак наразі 
цей напрям діяльності оперативних підрозділів не 
має належного наукового забезпечення.

у монографії а.М. черняк вирішено важливу 
наукову проблему ‒ розкрито питання розроблення 
теоретичних засад діяльності оперативних підроз-
ділів із протидії злочинам у сфері міжнародного 
студентського обміну, виявлення проблем, що 
виникають у цій діяльності, та визначення шляхів 
їх вирішення.

у роботі надано оцінку сучасного стану науко-
вих досліджень проблем протидії оперативними 
підрозділами злочинам у сфері міжнародного сту-
дентського обміну та визначено перспективи нау-
кових пошуків у цьому напрямі. розкрито сутність 
таких злочинів і сформульовано основи їх опе-
ративно-розшукової характеристики. визначено 
зміст діяльності оперативних підрозділів із проти-
дії злочинам у сфері міжнародного студентського 
обміну. запропоновано засоби підвищення ефек-
тивності та забезпечення законності оперативного 

пошуку цих злочинів. внесено пропозиції щодо 
вдосконалення правового регулювання оператив-
ної розробки осіб, причетних до злочинів у сфері 
міжнародного студентського обміну, а також забез-
печення її ефективності. визначено шляхи вдоско-
налення участі оперативних підрозділів у досудо-
вому розслідуванні аналізованих злочинів у сфері 
міжнародного студентського обміну.

досить високий ступінь обґрунтованості науко-
вих положень, висновків і рекомендацій, сформу-
льованих у монографії, та її належний науковий 
рівень зумовлені такими факторами:

1) використанням сукупності методів і прийо-
мів наукового пізнання, які дали можливість дослі-
дити проблеми теорії та практики діяльності опе-
ративних підрозділів із протидії злочинам у сфері 
міжнародного студентського обміну в єдності їх 
соціального змісту та юридичної форми;

2) відповідною емпіричною базою дослідження;
3) якісним науковим аналізом положень праць 

із філософії, кримінології, кримінального права 
й процесу, криміналістики, теорії та практики опе-
ративно-розшукової діяльності, кримінального про-
цесу, теорії управління та психології, а також кри-
тичним аналізом норм відповідних правових актів.

наукові джерела використані переважно кри-
тично – з глибоким аналізом, полемікою та аргу-
ментацією власного підходу до тих чи інших поло-
жень, висновків або пропозицій їх авторів.

автором сформульовано наукові положення, 
які характеризуються науковою новизною чи її 
елементами, висловлене бачення щодо їх подаль-
шого використання.

зміст дослідження повністю відповідає темі. струк-
турна побудова роботи є логічною, раціональною 
та забезпечує досягнення поставленої мети. усі розділи 
й підрозділи логічно пов’язані між собою та містять 
вирішення конкретних завдань, що були поставленні 
автором для досягнення мети дослідження.

водночас а.М. черняк має звернути увагу на те, що 
окремий підрозділ монографії присвячений участі опе-



171

Науковий вісник Ужгородського національного університету, 2018
♦

ративних підрозділів у досудовому розслідуванні злочи-
нів у сфері міжнародного студентського обміну. Проте 
в цьому підрозділі (як і в інших) автор спирається лише 
на результати анкетування оперативних працівників. 
авторові бажано було б опитати також слідчих і проку-
рорів. висловлене зауваження має дискусійний харак-
тер і не впливає на загальну позитивну оцінку роботи.

Монографію виконано на належному науковому 
рівні. вона є завершеним, самостійним, цілісним, 
логічним за структурою науковим досліджен-
ням актуальної в сучасній юридичній науці теми. 
результати, отримані в цій роботі, містять наукову 
новизну та в сукупності є основою забезпечення 
розв’язання конкретної наукової проблеми.


